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Membrii Comisiei de Mediu din Parlamentul European 
dezaprobă folosirea cianurii în minerit

Comisia Europeană îşi prezintă poziţia la întrebarea orală adresată de Magor Csibi, Daciana 

Sârbu şi Chris Davies privind interzicerea utilizării cianurilor în exploatările miniere. 

Marţi, 26 Februarie 2008, în cadrul reuniunii Comisiei pentru mediu, sănătate publică şi 

siguranţă alimentară a PE, reprezentantul Comisiei Europene a subliniat faptul că utilizarea 

cianurii în minerit nu este niciodată 100% sigură. Astfel, Comisia Europeană a revizuit 

legislaţia în domeniu prin două directive pentru a reduce concentraţia de cianuri la cel mai 

scăzut nivel şi pentru a introduce standarde de siguranţă în utilizarea acestei substanţe. 

Comisia Europeană nu exclude interzicerea cianurilor în minerit, dar aşteaptă să primească 

ecourile în urma implementării directivelor. 

"Apreciez eforturile Comisiei Europene, dar să nu uităm că proiectele de extracţie minieră 

din Europa de Est sunt amplasate în zone dens populate. Prin urmare, amânarea unei decizii 

de interzicere totală a cianurii în minerit reprezintă un risc conştient pe care ni-l asumăm. 

Cum respectăm în acest caz principiul precauţiei care stă la baza politicii comunitare de 

mediu? " declară Magor Csibi.

Răspunsul Comisiei Europene a fost urmat de o dezbatere la care marea majoritate a 

deputaţilor prezenţi au susţinut poziţia Europarlamentarului român. Marie-Anne Isler Beguin

(Grupul Ecologist, Franţa) îşi exprimă neîncrederea că legislaţia europeană actuală ar putea 

evita eventuale accidente şi este numai o coincidenţă că din 2000 astfel de accidente nu au 

fost semnalate la nivel european. Marios Matsakis (ALDE1, Cipru) a subliniat importanţa 
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găsirii unor alternative viabile în viitorul apropiat. Gyula Hegyi (PES2, Ungaria) a evidenţiat 

cantităţile însemnate de cianuri folosite în extracţii şi pericolul pe care îl reprezintă iazurile de 

decantare.  Johannes Blokland (IDE3, Olanda) atrage atenţia că aceasta este o problemă 

controversată datorită imenselor sume de bani investite în exploatările miniere, iar decizia 

finală trebuie să se bazeze pe fapte susţinute de studii aprofundate.  

"Deşi Comisia Europeană nu intenţionează pentru moment să acţioneze concret pentru 

interzicerea cianurii, eu voi continua pe plan european să lupt pentru un minerit curat. Pasul 

următor va fi introducerea unei rezoluţii prin care Parlamentul European să dea un impuls 

Comisiei Europene pentru a iniţia o propunere legislativă" a concluzionat Magor Csibi. 
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